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Vragen van het lid Geluk-Poortvliet (CDA) aan de Minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het bericht «Facebook bant foto van twee 
mannen» (ingezonden 19 september 2018). 

Antwoord van Minister Van Engelshoven (Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap) (ontvangen 5 oktober 2018). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Facebook bant foto van twee 
mannen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat een foto van een video-installatie, die te zien was tijdens de 
expositie «Kwetsbaar Verlangen» in Dordrecht, is geweigerd op Facebook? 

Antwoord 2
Dit klopt. Facebook heeft te kennen gegeven dat dit om een fout ging. 
Ondertussen is het bericht weer teruggeplaatst. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het pijnlijk is dat dit zich voordoet met een expositie 
die juist was georganiseerd als reactie op het recente geweld tegen homo’s in 
Dordrecht? 

Antwoord 3
Het is jammer dat dit is gebeurd. De vrijheid van kunst is een grote verwor-
venheid. Kunst heeft ruimte nodig om te kunnen reflecteren op de samenle-
ving en haar burgers. Die vrijheid moet er ook op het internet zijn. Echter, 
zoals hierboven aangegeven betreft het een fout van Facebook. In de 
gebruiksrichtlijnen van Facebook wordt aangegeven dat Facebook foto’s van 
schilderijen, beelden of andere kunst die naakte figuren afbeelden toestaat. 

1 https://www.ad.nl/dordrecht/facebook-bant-intieme-foto-van-twee-mannen~a7353181/
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Vraag 4
Deelt u de mening dat de toenemende maatschappelijke betekenis van 
sociale media een toenemende maatschappelijke verantwoordelijkheid 
meebrengt voor de aanbieders, ook ten aanzien van de grondwettelijk 
gegarandeerde vrijheid van meningsuiting? 

Antwoord 4
De vrijheid van meningsuiting geldt tussen de overheid en burgers. Desalniet-
temin, hebben bedrijven zoals Facebook een maatschappelijke verantwoorde-
lijkheid. Daarom is het goed dat er maatschappelijke dialoog is over dit 
onderwerp. 

Vraag 5
Bent u bereid in gesprek te gaan met Facebook over de vrijheid van 
meningsuiting in relatie tot het bedrijfsbeleid? 

Antwoord 5
Aangezien het verwijderen van de foto een fout betreft, zie ik geen aanleiding 
om op dit moment met Facebook het gesprek aan te gaan.
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